



Bases para el concurso anual de autos Sacramentales

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 4º de la orden del Ministerio del Interior de 15 de Junio de 1938 se abre concurso para premiar al mejor Auto Sacramental, correspondiente al año actual con arreglo a las siguientes bases:

1º. - Se concede un premio único de 5.000 pesetas al mejor Auto Sacramental en verso o en prosa y lengua castellana dicho Auto será representado con ocasión de la festividad del Corpus Cristi del 1939 de la manera y lugar que se determina y bajo la dirección del departamento de teatro del Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio de la Gobernación.

2º. - Los autores que deseen concurrir deberán enviar sus originales escritos a máquina por una sola cara al aludido departamento de Teatro en un sobre cerrado con un lema y en sobre aparte bajo el mismo lema el nombre y dirección del autor antes de las doce de la noche del día 30 de Abril de 1939.

3º. - El Jurado calificador será designado entre personas de reconocida competencia por el Ministerio de la Gobernación y los nombres de las personas que lo compongan no serán hechos públicos hasta después de haber emitido su fallo.

4º. - La propiedad de la obra premiada corresponderá durante un año al departamento del Teatro del Servicio Nacional de Propaganda y después podrá ser explotada por su autor.

5º. - Los trabajos presentados al concurso y que resulten no elegidos pero que a juicio del jurado merezcan ser representados, serán propuestos a este efecto al Servicio Nacional de Propaganda; los restantes estarán a disposición de sus autores en el aludido servicio durante el plazo de un mes transcurrido el cual serán destruidos.

6º. - Si ninguno de los trabajos presentados responde a las excelencias de la Tradición artística de los Autos Sacramentales el jurado calificador podrá declarar desierto el concurso.

Burgos 11 de Marzo de 1939 III Año Triunfal. El Secretario encargado de Prensa y Propaganda.

Orense hace un importante donativo a Poblaciones liberadas

Cuatro vagones salen de esta capital con 50.000 kilogramos de patatas

Han salido consignados al Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y obras Sociales de Valladolid, cuatro vagones conteniendo 50.000 kilos de patatas que constituye la primera remesa que la provincia de Orense realiza para Auxilio de las poblaciones liberadas.

SIN NOVEDAD PARTE OFICIAL DE GUERRA

Del Cuartel General del Generalísimo

Sin novedades dignas de mención Salamanca 19 de Marzo de 1939. III Año Triunfal

De orden de S. E. - El Generalísimo de Estado Mavor, FRANCISCO MARTIN GARCIA

El ministro de la Gobernación dice: "España sólo acepta una paz victoriosa"

A la petición de paz honrosa que hace la Junta de Madrid, hay que responder que sólo admitimos una paz victoriosa

Zaragoza. - El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que se encuentra en Zaragoza, ha recibido a los periodistas.

La conversación que el señor Serrano Suñer sostuvo con los informadores fué en extremo cordial e interesante.

En primer lugar se refirió a la suspensión del acto anunciado para ayer en el que el señor Sánchez Mazas había de pronunciar un interesante discurso. «El señor Sánchez Mazas no ha podido regresar a Roma por una causa interesante: El próximo día 26 se celebra en Italia el XX aniversario de la creación de los Fascios de Combate y con este motivo se celebrará en Roma un interesante acto al que estaba invitado Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el señor Sánchez Mazas, casado con una italiana, lo había sido especialmente para intervenir, formando parte de la representación española.

Se refirió después el ministro de la Gobernación a asuntos locales, haciendo un gran elogio del nuevo gobernador civil don Antonio Iturmendi, del que dijo que había sido

factor importantísimo para la reconstrucción de la vida económica e industrial de Bilbao y que luego había demostrado grandes condiciones de gobernante en la difícil misión desarrollada en el Gobierno Civil de Tarragona. Es un hombre de una sólida preparación capacitadísimo, de mucho carácter, enérgico, pero al mismo tiempo dotado de gran sensibilidad». El ministro dijo que confía en que desarrollará una labor importantísima y con gran acierto. El señor Serrano Suñer agregó que es de justicia hacer constar que el señor Planas de Tobar había cumplido a conciencia con su cometido, teniendo presente que era un momento difícil y sumamente delicado cuando se hizo cargo del Gobierno Civil de Zaragoza. «Esto me hace confiar en que cumplirá satisfactoriamente su misión en el Gobierno Civil de Valencia, que es de más importancia que el de Zaragoza y en circunstancias verdaderamente excepcionales.

Encontrándose en Zaragoza he tenido noticias de que la Junta de Defensa de Madrid pide al Gobierno Nacional condiciones para pac

tar una paz honrosa. Esto no puede ser - nos dijo el señor Serrano Suñer - Sólo podemos ir a una paz victoriosa. Desde luego, el gran número de milicianos rojos que están pasando la frontera es la demostración palpable de la generosidad con que procedemos, pero hay que tener presente que esta generosidad es después de haber sido aislados los verdaderamente criminales, ya que éstos milicianos rojos habían de ir a unos pueblos en donde habían de encontrarse con viudas, huérfanos y hermanos a los que les han asesinado los deudos y son éstos milicianos los que perpetraron o ampararon estos asesinatos, casa que naturalmente hay que tener presente dentro de la generosidad con que procedemos.

El señor Serrano Suñer ha recibido las visitas del alcalde, del gobernador de Valencia señor Planas de Tobar, del administrador apostólico de Barcelona doctor Miguel de los Santos Díaz Gómara, actual obispo de Cartagena, del teniente coronel señor Venezuela, del general de la División señor Rañoy y del subsecretario de Gobernación señor Lorente Sanz.

Ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan

Nuestro Caudillo personalmente, entregó ayer el primer Subsidio Familiar a 37 familias

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la propiedad de Soria

Para cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, e información de esta Corporación, se pone en conocimiento de todos los propietarios de fincas urbanas, arrendadas o requisadas cuyos alquileres no se satisfagan, para que en plazo de diez días a partir de la fecha, remitan a esta Cámara de la Propiedad Urbana una ficha en donde habrá de consignarse lo siguiente:

- 1.º Fecha del arrendamiento o de la requisita.
- 2.º Servicio a que se destina.
- 3.º Coste del alquiler convenido.
- 4.º Coste del correspondiente a la finca requisada.
- 5.º Cargas y gastos del inmueble, y
- 6.º Concepto, además del de Urbana, por los que contribuya, si se diera el caso, el propietario y si no consignando el exclusivo contribuyente.

Soria 18 d: Marzo de 1939. - III Año Triunfal. - El Presidente, Pedro de San Martín y Segovia.

Audiencias del Generalísimo

Burgos. - El Generalísimo y Jefe del Estado, recibió ayer la visita de Miguel Primo de Rivera y la del Embajador de España en Francia Dr. Lequerica.

Treinta y siete familias españolas, una por cada provincia de España Nacional, salvo las tres de Cataluña liberadas en 1939, recibieron de las manos del Caudillo en la mañana del domingo 19, el primer subsidio familiar que entrega la España de Franco.

El Caudillo ha querido así cumplir personalmente la promesa suya. Quizás la primera de cuantas brotaron de su espíritu español y católico, fruto de su condición nacional-sindicalista y de las doctrinas de hermandad y unidad del Movimiento.

Promesa de enorme alcance con sentido que robustece la célula fundamental de la Patria y que prepara a España para los más altos destinos.

Ofració el Caudillo ésta Ley en el Discurso del 18 de julio de 1937, la repitió en el Fuero del Trabajo con aire de consigna militar, la promulgó primer gesto de realización en la Ley publicada en el primer día del Tercer Año Triunfal y la cumplirá personalmente el domingo entregando el subsidio a una representación de las familias españolas.

Y así resplandece de ésta Ley la decisión y la energía el estilo nuevo y el ritmo renovador y rápido de la España Nacional. La mano que dirige hoy a nuestra Patria es fuerte y es amorosa.

La Ley de Subsidio Familiares es una ley fundamental de hermandad que defiende y fortalece la familia.

Es también un grito de triunfo porque contra la familia tradicional y cristiana encarnizó el marxismo sus más sanudos esfuerzos y sus

Berlín recibirá calurosamente al Führer

Con tal motivo Goebels ha publicado un manifiesto

Berlín. - A las 19.30, el Führer regresará a Berlín, donde será recibido por todas las autoridades del Estado y del partido presididas por Goering que le hará la bienvenida. Goebels, en su calidad de Gauleiter de Berlín publicó un manifiesto invitando a la población a expresar su gratitud y orgullo.

Alemania retira su embajador en Londres

Londres. - La «D. N.B.» comunica que el embajador alemán en Londres, Von Dirksen, ha sido llamado a Berlín para «informar».

más duros ataques. Y sobre toda esta grandeza el Caudillo pone además de calor y de afecto el aliento espiritual que significa la entrega por su mano y en su casa de los primeros Subsidios a las 37 familias españolas promesa en sus hijos de la futura grandeza.

El gesto del Führer mal visto en los Estados Unidos

Según Roosevelt, la ocupación es ilegítima

Nuva York. - El Gobierno de los Estados Unidos ha condenado la «ilegalidad» de Alemania al ocupar Checoslovaquia.

Con la aprobación de Roosevelt el Subsecretario de Estado Sumner Welles ha hecho público una declaración oficial en la que condena «la ilegalidad fanfarrona» de Alemania. Se alude a la «fuerza arbitraria» empleada al ocupar Checoslovaquia. La declaración califica la ocupación de exunción temporal de las libertades de un pueblo libre e independiente que el cual desde el día en que la República checoslovaca al canzó la independencia, el pueblo norteamericano ha mantenido relaciones estrechas y amistosas.

welles ha declarado que «es obvio que los actos de ilegalidad fanfarrona y de fuerza arbitraria están amenazando la paz del mundo y hasta la misma estructura moderna».

Las deudas de la Gran Guerra

Washington. - En breve en el Congreso americano se planteará la cuestión de la liquidación de las deudas francesas y británicas de la Gran Guerra a los Estados Unidos.

Se ha sabido que el Senador Lundeen de Minesota ha presentado al Congreso en el sentido de que en los Estados Unidos se incaute de todas las reservas de carbón británicas y francesas del Mar Carivo como aportación a la liquidación de las deudas de guerra.

Sin embargo, esta moción no encontrará el apoyo suficiente en los círculos gubernamentales. Hace poco tiempo, el senador Robert Reynolds suscitó en el Congreso la cuestión del pago al contado a cuenta de las deudas de la Gran Guerra pero no se autorizó que el asunto, se pusiera a debate.

El subsidio familiar es una ley hecha realidad

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Soria

Aviso a los dueños de camiones-taxis

Siendo varios los dueños de taxis y camiones matriculados a efectos del pago de la patente nacional esta provincia y en la de Guadalajara que, apesar del tiempo transcurrido y el requerimiento hecho por ésta Administración, no han presentado la declaración correspondiente a los efectos del concierto de transportes de viajeros y mercancías por el año actual, de acuerdo con lo que dispone la ley de 11 de Marzo de 1932, se les advierte que de no realizar dicha presentación en el improrrogable plazo de diez días, se liquidará el impuesto estimando como base, para los primeros, la de cinco céntimos por asiento - kilómetro, con un recorrido diario de 80 kilómetros y un mínimo de 5 asientos, practicándoseles liquidación a los camiones por recibo especial, a razón de 2 céntimos y medio por tonelada y kilómetro con un recorrido diario de 40 kilómetros.

Soria 17 de Marzo 1939. - III Año Triunfal. - El Administrador de Rentas.

PAGINA CAMPESINA

A puerta de cazador, nunca gran mulador

Estamos en plena época de caza. Y a propósito de caza, el último domingo estaba oyendo mi misa dominical, cumpliendo con ese deber de cristiano, misas que ahora desde la guerra se oyen con mayor devoción y se pide a Dios con mayor fervor que antes de la guerra nuestra que vivimos.

Detrás de mí sentía que dos señores no cesaban de hablar; sin hacer caso de la misa, hasta que la campanilla de alzar les llamó la atención. Son dos católicos, jóvenes aún y amantes de las tradiciones, pero con tanta pasión hablaban, que ya tuve que llamarles yo mismo la atención, con un gesto de que se callaran, porque no dejaron de hablar ruidosamente desde que empezaron la misma hasta que salieron juntos de la iglesia.

Con tanta pasión hablaban, que lo hacían algunas veces levantando la voz lo suficiente para que llegaran hasta mí algunas frases del diálogo irrespetuoso que me estaba molestando visiblemente y molestando a todos los devotos que oían misa cerca de los charlatanes.

Y cuando llevaban un rato hablando, llegaron a mí varias frases y observé que hablaban de conejos, de liebres, de perros, de galgos, de escopetas, de cartuchos, de pólvora, de caza, en suma.

Y claro es que me lo expliqué todo. Eran dos cazadores. Acaso socios de un mismo cazadero, conocidos, conocidamente devotos, pero que esa pasión por la caza les hace olvidarse de todo, pero de todo, hasta del acto que estaban celebrando y del cumplimiento de la misa, que llevaban a cabo tan irreverentemente.

Y si olvidaban y faltaban a un deber religioso, no guardando en la iglesia la compostura que deberían guardar por culpa de la pasión por la caza ¿qué se va a esperar cuando se trata de cumplir trabajos o atenciones en que no haya necesidad de guardar esa atención y ese respeto que debe guardarse en misa y especialmente en estos días en que tanto hay que pedir al Cielo para que nos libre del mal de la guerra a nosotros y a nuestros hijos y hermanos?

Salí tras de los cazadores, y como en provincias nos conocemos todos sure quienes eran estos dos apasionados escopetas y tuve la información consiguiente.

Uno era un labrador que fué rico, que su padre le dejó una gran hacienda y que tiene todas sus fincas hipotecadas, en franca decadencia; y el otro era un comerciante que tiene un buen comercio, pero que también viene muy a menos.

Inmediatamente vino a mí memoria un refrán castellano que escuché en un pueblo, y es el que dice que «a puerta de cazador, nunca gran mulador». Es decir, que da a entender este sabio aforismo que el labrador que se entrega al ejercicio de la caza, nunca cuidará bien su labranza, ni aumentará su hacienda y nunca tendrá buen mulador con que abona sus tierras.

Es esto cierto. ¡Cuántas fortunas se han derrumbado por la excesiva afición a la caza! ¡Y cuántos comercios se han cerrado por no atender el amo la tienda... por estar envidiado con la caza!

Es un placer enorme, un sport preciso, sano y bueno; pero como en todas las cosas, no hay que usar demasiado de nada; gemasido de de caza, ruina; demasiado de juego de cartas, ruina; demasiado de otros vicios o diversiones ruina. Demasiado de nada...

Porque un día de campo, de caza, sin pasión y sin que llegue a ser un vicio, es sano para el cuerpo para el alma, para el espíritu, que no hay sport más sano, noble y distraído, ni más entretenido; pero tomándole de cuando en cuando, en días festivos que no se desahanda nada; pero ir a la caza por encima de todo y prese a todo, es conseguir que el labrador no tenga nunca buena que el campo...

PUNTO 17 TIERRA

Hay que elevar a todo trance el nivel de la vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la agricultura

Franco tendrá este año una gran cosecha

Hasta hace un año le veía yo con frecuencia. Es un tipo auténtico de labrador castellano, fornido, duro como un roble en su edad madura. Pertenecía a una familia que, como muchísimas de España, podría ostentar con orgullo en un escudo de ciudadanía la yunta y el arado como distintivo de su culto a la tierra y de su amor a la agricultura, transmitidos de generación en generación desde que el suelo de la Península se abriera en torrentes de oro candéal.

Visitaba con frecuencia la ciudad y disfrutaba en ella, con austeridad, del descanso que le permitía su alejamiento de las tareas del campo, cuando sus hijos, nuevos robles agarrados a la tierra con igual amor y tesón que el autor de sus días, tomaron las riendas de las yuntas, remozaron los surcos, y a «punta» de tierras parecía más pequeña a impulsos del entusiasmo y del vigor de la juventud.

Y acabo de encontrarle, de nuevo. He observado en él un ligero cambio físico.

—Estoy de vuelta en el campo — me dice —. Los hijos marcharon todos al frente y no era cosa de dejar abandonado aquello. Otra vez a la esteva. Todavía estoy fuerte y puedo ser útil...

—¿A España?

—Sí, a España.

He tenido ocasión de atravesar la provincia de Segovia, entrar en la de Valladolid y tocar en la de Avila, y a través de sus campos se capta una impresión consoladora: la agricultura no acusa la existencia de una guerra larga en la que está empeñada toda la heroica juventud española.

Quienes estamos en antecedentes de las dificultades que encontrarán para mantener en producción normal su agricultura los pueblos que participaron en la conflagración europea, sin conseguirlo en la mayoría de los casos, sentimos inmenso gozo de ser españoles. Faltará el hijo en el hogar, el enamorado en la reja y la canción en la cinta blanca del camino a los atardeceres, pero el campo (secreto de la victoria de Franco), está verde y jugoso, plétórico de bellas promesas, como si la añoranza del guerrero y la oración del padre del guerrero hubiesen atraído sobre el surco la bendición de Dios.

Está bien cuidada la barbechera, atendido el viñedo, limpias las acequias. Y sobre la mancha parda de aquellos predios, en descanso, resalta multicolor; el tapiz inmenso de las zonas sembradas, que se extienden por llanuras, valles y colinas para trepar por las laderas de los montes distantes, como indicando al absorto observador que tras los montes está la prolongación infinita del panorama que contempla.

Sin correcciones del Estado y sin estímulos innecesarios del Poder público, porque el Gobierno de España sabe que sus legiones de trabajo en la campiña (como todas las demás manifestaciones de la producción nacional), cumplen alegremente, en servicio de la Patria, la misión elevada que ésta les confiere. Si queréis, por devoción a la Patria y por devoción a los que combaten. Para éstos será motivo de estímulo saber que sus campos están bien atendidos y que la semilla lanzada



en muchos casos por manos temblorosas de ancianidad y por manos femeninas, igualmente amadas, fructifica esplendorosamente.

Bendición de Dios son nuestros campos. Hizose la sementera en condiciones inmejorables de tiempo y de clima, y se mantiene tan hermosa perspectiva que pone alegría en los semblantes y júbilo en los corazones y hace que de lo más profundo del alma sube a los labios una expresión con acento de emocionada ofrenda:

—Franco tendrá este año una gran cosecha. Haz, Señor, que esto sea posible. Haz que las banderas de la paz puedan desfilar por las cintas blancas de los caminos de la campiña franquistas por las bayonetas infinitas de las espigas, inclinadas al paso de los vencedores y reverenciando las huellas de los que marcharon y ya no volverán.

Por ELISEO

(De «El Adelantado», de Segovia)

SOBRE UN LIBRO ALEMAN

EL APROVECHAMIENTO DE RESIDUOS

Cobre del agua de Mar

La disminución de las reservas de bromo del agua del mar no ofrece para nosotros un interés particular. Sin embargo, ello sirve para demostrar que en las aguas del mar se encuentra una gran reserva de minerales. Desarrollando este hecho ya completamente comprobado, en Inglaterra se hacen actualmente investigaciones destinadas a extraer mineral de cobre del agua del mar. Hace poco, en una de las sesiones del Congreso celebrado por la Sociedad de Investigación «New Zealand Section», se puso de manifiesto que con el estado actual de la técnica, todos los yacimientos de mineral de cobre del mundo, contando con su explotación regular y constante, estarían agotados en un pozo de setenta años. Las reservas actuales de cobre, se calculan tan sólo en 80 millones de toneladas.

Debido a estas perspectivas, un grupo de químicos ingleses quedó encargado de hacer estudios para conseguir la extracción del cobre en gran escala del agua del mar. La cantidad de cobre que contiene el agua del mar, según las investigaciones llevadas ya a cabo por el Instituto de Oceanografía, es enorme. Desde luego puede afirmarse que la extracción de mineral de cobre del agua del mar, tiene muchas más probabilidades de éxito que los intentos que hace ya tiempo se hicieron de extraer oro del mar, los cuales fracasaron por completo.

Extracción de metales de los basureros

En los últimos años se ha experimentado con éxito la extracción de metales de los grandes montones de basura que se acumulan en las afueras de las grandes ciudades. Actualmente se ha logrado extraer pirita en gran escala de la basura, de la cual se obtiene el zinc, habiendo ya una gran sociedad — la Siderurgia Sierland A. G., de Viessen — que se dedica a la explotación de este negocio. Esta sociedad ha encontrado un procedimiento científico, mediante el cual se obtiene en gran escala, para su utilización industrial, el cinc y el hierro de la basura. El procedimiento empleado es el de la cremación de los restos en estufas de gran temperatura, con lo que se separan el hierro en bruto y el cinc, para dar, e idea de la importancia económica que ha alcanzado este nuevo procedimiento de extracción de mineral, basté decir que en el pasado año, de un millón de toneladas que ha sido la total extracción de cinc de la cuenca renana, 250.000 toneladas han sido extraídas de estos residuos de la basura.

PUNTO 19

Organizaremos socialmente la agricultura por los medios siguientes: Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular energicamente la sindicación de labradores.

mercante pueda atender sus vencimientos, ni tenga géneros, si en vez de trabajar desatiende la tienda... y no la atiende...

Y el profesional, si se le busca y está de caza, perderá en absoluto su clientela, ni estudiará ni bajará reposadamente, porque no le interesará nada más que la caza...

¡Cuidado con la caza! En dosis moderadas, da salud y alegría y distrae y encanta; pero abusando, llegando a ser la caza vicio, hay que tenerse al tanto...

hace mucho escuché en Castilla; «A puerta de cazador, nunca gran mulador».

Diego de CASTILLA

Suscribidos y propagad

LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
Precio de suscripción 7'50 al año

Dr. AGER

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

NUMANCIA 2, 3.º SORIA

DIVAGACIONES AL MARGEN DE LA GUERRA

Por J. DEL RIO SANZ

EN UN CUARTUCHO DE
PUEBLO - ANALISIS
SENTIMENTAL - NOCHE
DE NIEBLA - ALMA DE
IMPERIO - DE OSOETA
CRISTIANA - UN «NOC-
TURNO» DE CHOPIN

Hoy es invierno en estas tierras mediterráneas. Este cafetucho, en donde se respira todo menos oxígeno es un amplio lugar para matar el tiempo y hacer correr la tarde gris. Una taberna con pretensiones de «círculo» de pueblo. Muebles que resucitan — recuerdo rápido, como visión relámpago —, aquellas tertulias del ochocientos. Divanes de un raso, rojo en sus mocedades, y que hoy tornóse de color vináceo por el mugre, en unos sitios, y por el uso, rosa desvaído en otros. Hasta los espejos cansados de copiar imágenes parecen haber dejado volar el azo que, semejándose a aquellas vajillas de cristal que el uso transformó de limpiadas y transparentes, en opacas, rayadas y mugrientas.

Estampas por las paredes en la más vergonzosa promiscuidad. Grabados del setenta, cromos anunciadores, cuadros de asuntos religiosos, fotografías de bailarinas; una verdadera amalgama de cosas ridículas superpuestas unas sobre otras, sin orden ni concierto. Desde la gruesa cortina de adamasado terciopelo — humo y polvo — que cubre la entrada, hasta los leves visillos de color y corte vanguardistas exagerados. Una mesa estilo Imperio junto a un velador de hierros niquelados. Un sillón de macizo nogal — época de Maricastaña — junto a una mecedora de estilo cubista.

Análisis mientras tomo mi café, las figuras que discurren ante mí como salidas de vieja escena de títeres callejeros. Se mueven los muñecos en la penumbra desvaída del ambiente espeso y lleno de humo. Son todos — casi todos — soldados. Casi todos, porque aún se ven trajes de paisano que parecen desafinar en medio del conjunto. Se hace ya tan raro ver un hombre — sobre todo si es joven y fuerte — embutido en un traje de corte inglés, que lo que antes era regla, ahora, por gracia de las circunstancias, lo hemos convertido en excepción.

Soldados de todas clases. De todos los tipos. Del que bebe y canta y del que sueña y piensa. Unos contentos con su vida, porque el mundo no supo ser para ellos de otra manera, — lucha por la existencia, primero después existencia para la lucha —. Otros contentos también, pero con la alegría del que sabe el cómo y el porqué — lucha y existencia — para el Imperio.

II

Se está haciendo de noche. Las nieblas de la sierra, — más allá el Frente — Muerte, Gloria, Pasión, Infierno — bajaron al llano, y casi se nota en las luces finales de la tarde los naranjales espesos cargados de oro que destilan agua en corpúsculos diminutos.

Pensando, siempre pensando, siento en mi dualidad extraña. Como ajeno a ello escucho y juzgo el desdoblamiento del «yo». Bullen los recuerdos como reactivo. Son fogonazos en noche oscura. Como relámpagos en el libro de la vida, Paz, tranquilidad, familia, trabajo, amor. Y sin pasar hoja, sin continuar adelante, el «yo» egoísta se revuelve contra su destino y se deshace clamando contra todo, gritando imponente contra su sino.

Murió el gañán que labraba la tierra; el estudiante que llevaba en su cabeza los sueños juveniles de un futuro que el fuera para su vida; el poeta y el artista en ciernes; el chaval y el hombre maduro; el obrero y el artesano. En los caminos polvorientos y campos yermos, pardos y sin alma fríos e inhóspitos, nadie recordará el nombre de los que murieron, de los que dejaron de ser, acaso en los momentos últimos de una tarde que en la Paz hubiera sido el final de su trabajo cotidiano, pero que en la guerra fué el fin de una vida de sueños.

Y lloraron mucho sus familiares. Pero... disminuyó luego el sentimiento. Se nombró al Caído con cariñosa resignación. Poco a poco los recuerdos no fueron tan frecuentes. Se pensaba en él de tarde en tarde, olvidándole como algo muy lejano; como un sueño amargo que no se quiere recordar. El lo había dado todo. Pero la Humanidad tampoco era desgraciada. El fuego sagrado en la tumba del soldado desconocido le ahorra el trabajo de tenerlo siempre ligo en su memoria...

Y sigo pensando. Está hablando el «yo» liberal, fruta madura de dos siglos de cretinismo. Empapado de lecturas románticas de post-guerra cobarde y suicida. Tiene el «yo» liberal sobre sí una tarde muy pesada y difícil de vencer. Si no muere es porque su propia juventud lo salva. Pienso en la generación estúpida del noventa y ocho. Es hijo espiritual de ellos. Y al pensar que mientras un Imperio se hundía y unos cuantos Quijotes se lanzaban a la española aventura de los molinos de viento — Cavite, Santiago de Cuba — el pueblo, la masa, — y los directores — asistían entusiasmados, enardecidos... a una corrida de toros, le duele morir. ¿Para qué?... piensa.

Es la hora del desaliento la que aplasta y rige sus ideas en este instante. La herencia dolorosa de todo un siglo; liberalismo del décimo nono; encajes y puntillas; divanes de raso; espejos barrocos, sujetos en chisterados; mujeres de miríaque, música de paotilla; purpurina y almidón.

III

AUN continuo divagando, (Caro lector, tengo el feo vicio de pensar). La noche ha cerrado. La niebla, más espera aún, lleva el exterior. Nada se ve. Únicamente los faroles se distinguen como estrellas desvaídas en un cielo oscuro y plomizo. En el cafetucho tampoco se ve nada. Lo cubre todo el humo, pareciendo las figuras que se mueven como salidas de un cuadro del Greco. Alguien aporrea en aquellos momentos el viejo piano de cola. Invito a mi amigo a salir a la calle. Pero él no me escucha. Como si se hubiera contaminado del silencio de mis pesamientos, se sienta junto al decrepito clavicordio. Los acordes de un nocturno llenan el ambiente — paco y gris, Guerra y música. Niebla y sentimiento. El genio de Chopin vuela sobre nosotros. Tienen en aquel momento los compases de la melancólica partitura el sabor de gloria de una Marcha Triunfal.

LABOR MINISTERIAL

Se crea el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional

El Gobierno reunido bajo la presidencia del Caudillo, aprobó la correspondiente Ley - Nombramiento de altos cargos - El proyecto de ley sindical

Después de reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió a los informadores, a los que facilitó la siguiente referencia verbal.

En el Consejo se ha aprobado una ley por la que se autoriza al ministro de Hacienda para prescribir y regular con beneficios fiscales la admisión del cheque en los pagos que se realicen a las Cajas públicas, o que por éstas se efectúen.

Ha sido aprobada también una ley creando el Instituto de Crédito

para la reconstrucción nacional y un decreto nombrando director del citado Instituto a don Joaquín Benjumea Burín.

Otro decreto organizando la Jefatura de fronteras de los Pirineos orientales y confirmando en el cargo de jefe de esta frontera al señor Correa Venlissón, gobernador civil de Gerona.

El ministro de Organización y Acción Sindical informó extensamente sobre el proyecto de ley sindical, exponiendo sus directrices y características principales.

Se han aprobado también decre-

tos por los que se nombra jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos al general Guerra Zabala; de la circunscripción occidental de Marruecos, al general Saenz de Buruaga; gobernador militar de Córdoba, al general Cascajo y gobernador militar de Menorca, al general Recas Marcos.

Finalmente se ha aprobado varios expedientes de concesión de créditos y decretos de Justicia sobre nombramientos de personal.

Nuestro teléfono: 119

Ministerio de la Gobernación

Se autoriza el traslado a Cataluña a cuantos acrediten ser antiguos residentes de la misma

Normalizada la vida civil en la ciudad de Barcelona, se hace público que la Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad — Valladolid — autorizará el traslado a que la región a quienes acrediten ser antiguos residentes en la misma y tener en ella sus actividades o sus destinos, autorización que se extenderá a sus familias. La petición de salvoconductos deberán formularse en los gobiernos civiles de las provincias en que actualmente residan los peticionarios, avaladas por dos firmas solventes de vecinos de la localidad. Se elevarán a la expresada Jefatura con informe del gobierno civil para resolución. Igales trámites se seguirán en los demás casos en que por motivos justificados tengan propósito de dirigirse a las provincias de Barcelona, Tarragona y Gerona.

Importante

donativo para «Auxilio a poblaciones liberadas»

Don Pedro Strany ha entregado a su Excelencia el Generalísimo la cantidad de 500.000 pesetas, del importe de los beneficios obtenidos en su Industria durante el año 1938 cantidad que ha sido ingresada en la suscripción de «Auxilio a Poblaciones Liberadas».

LUXEMBURGO

reconoce de «jure» al Gobierno Nacional

El ministro de Negocios Extranjeros de Luxemburgo ha comunicado por mediación de nuestro representante en Bruselas que su país ha decidido reconocer de «jure» al Gobierno Nacional de España.

Suscriba una FICHA AZUL

Los refugiados españoles en Francia

Siguen los escándalos de todas las clases

París. — Un nuevo grupo de refugiados españoles ha desembarcado en Tenés. Después de haber sido sometidos a la vista médica fueron conducidos a la región de Orleansville.

París. — Se conocen cada día nuevos detalles de los escándalos de todas las clases que se producen en las regiones donde están concentrados los refugiados españoles. Una propaganda subversiva muy intensa ha sabido organizar por todas partes servicios de espionaje y vigilancia. Los crímenes y venganzas políticos de la policía española S. I. M. cometidos recientemente son debidos a estos servicios de vigilancia.

«Aragón»

Compañía de Seguros contra incendios. Se informa en la Subdirección de Soria, Agencia Hernández, Aduana Vieja, 2.

INFORMACION DE BARCELONA

Han sido detenidos los asesinos de los Hermanos de la Doctrina Cristiana

Restauración del Palacio de la Diputación

Barcelona. — Están ya a punto de terminarse las obras de limpieza y restauración que se están llevando a cabo con la mayor actividad en el Palacio de la Diputación Provincial, a objeto de subsanar los muchos atropellos que cometieron los marxistas en aquel histórico edificio.

Han quedado ya totalmente reconstruidas las leyendas de las pinturas de la sala de San Jorge. Ha sido recuperada la célebre vajilla de la Diputación, mandada confeccionar por el Conde de Montseny, durante su paso por la Presidencia de la Corporación con la Dictadura militar del general Primo de Rivera.

Barcelona. — Los asesinos de los Hermanos de la Doctrina Cristiana de Moncada han sido detenidos

Se les acusa además de haber formado parte del piquete de ejecución de los «usilamientos» que allí se verificaban y de haber sido los organizadores del cementerio clandestino de dicha localidad.

Gassols, destituido en el Ayuntamiento

Barcelona. — Se reunió en el Ayuntamiento el pleno consistorial... en tre otros acuerdos, se tomó el de destituir de sus cargos, con pérdida de todos sus derechos, tanto activos como pasivos, a varios funcionarios que ostentaban cargos de confianza en el Frente Popular.

Entre ellos figuran Ventura Gassols, Jaime Aiguadé, etcétera.

LABOR

Órgano de Falange Española Tradicionalista

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: BURGOS

400 sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

¡¡LABRADORES!!

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ

MAJOR, 8

Recordatorios de defunción

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN LOS TALLERES DE

EDITORIAL URBION, S. A.

CABALLEROS, 27 SORIA

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 21, martes, 4.ª semana de Cuaresma (I. Bula). Sin bulas día de ayuno. Ss. Benito, Lupicino abs; Serapión, Cirilo o bs.; Filémon, Tomino mrs.

La misa es de San Benito, con rito doble mayor y calor blanco. Segunda oración y último Evangelio de éste martes. Tercera imperada por la paz. Gloria sin Credo. Prefacio de Cuaresma.

Día 22, miércoles, 4.ª semana de Cuaresma. (I. Bula). Para todos días de ayuno. Ss. Pablo, Deogracias, Bienvenido, Epafrodito obs.; Basilio, Octaviano pbs.; Saturnino, Carilina, Basílisa mrs.

La misa es de éste miércoles, con rito simple y color morado, sin Gloria ni Credo. Oraciones como en el misal. Cuarta imperada por la paz. Prefacio de Cuaresma. Última oración sobre el pueblo «Bendigamos al Señor».

Puede hoy decirse misa privada de difuntos.

Día 23, jueves. Cuarta semana de Cuaresma. (I. Bula). Sin bulas día de ayuno. Ss. Toribio o b. José Oriol, Teófilo obs.; Félix, Victoria no, Frumencio, Fidel, Teodosia, Domicio, Nieón, Pelagia, Aquila, Eparquio mrs.; Benito mj.; Julián confesor.

La misa propia de este jueves y como ayer.

Día 24, viernes, 4.ª semana de Cuaresma. (I. Bula). Para todos días de ayuno y abstinencia de carnes. Santos Gabriel Arcángel, Epigenio, Pigmenio p. esbíteros; Marcos, Timoteo, Simeón niño; Dionisio, Rómulo, Alejandro, Segundo mrs.; Agapito ob.; Tito, Diego de Cádiz cf.

La misa es de San Gabriel Arcángel, con rito doble mayor y color blanco. 2.ª oración y último Evangelio de éste viernes. Gloria, Credo, Prefacio de Cuaresma.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

- Carmen Corchón Pérez. José María Pérez Hidaigo. Pinar Sánchez Fernández. Carmen Carrascal Bozal. Juan María Moreno de Torres. Antonio González Borjabad. Carmen Valdenebro Morales. Lu s Muñoz García. María del Pilar Romera Ibáñez. José M. rtínez Ivans. María Margarita Josefa Guisande Rubio.

DEFUNCIONES

- Lucio García Romero, de 8 días, de Canredondo (Soria). Andrés Encabo Lafuente, de 70 años, de Quemada (Burgos). Ecequiela García Antón, de 29 años, de La Rubia (Soria). Teófilo Casado Bartolomé, de 4 años, de Chaorna (Soria). María de los Dolores Contreras, de 4 meses, de Casarejos (Soria). Francisco Lafuente Sarz, de 80 años, de Fuentelárbol (Soria).

MATRIMONIOS

Ninguno.



Inspección regional de Seguros Sociales obligatorios de Castilla la Vieja

Subsidios Familiares

Se advierte a los patronos que aún no hubiesen verificado el pago de la cuota normal del Régimen de Subsidios Familiares, consistente en el 6 por 100 de los salarios satisfechos en el pasado mes de Febrero que, a partir del próximo día 20 del corriente, se procederá a aplicar el 10 por ciento reglamentario, sin perjuicio de imponer las sanciones a que haya lugar.

El Inspector regional, J. Miranda.

Delegación de Hacienda de la provincia de Soria

Servicio Nacional de la Deuda Pública

Anuncio

En virtud de orden del Ministerio de Hacienda de 4 del actual, publicada en el B. O. del Estado, de fecha 7 del mismo, se advierte a todos los tenedores de valores de esta clase, que deben presentar las facturas acompañadas de los cupones correspondientes para el vencimiento de primero de Abril próximo y con una antelación de 20 días para los demás del segundo trimestre del año actual, en la Intervención de Hacienda de esta provincia durante los días hábiles comprendidos entre el 20 y 30 del corriente mes, bien entendido que, las que no se hayan presentado en la fecha señalada, quedarán preteridas para sucesivos trimestres debiendo consignarse en la parte superior de la factura el número del Registro que la Delegación de Hacienda asignó a la declaración jurada.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de lo ordenado.

Soria 16 de Marzo 1939. -III Año Triunfal. -El Delegado de Hacienda Eusebio Cacho.

Mutualidad General Agro-pecuaria

filial de la Asociación General de ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superficie y jornales sin prima mínima. Para informes al Delegado Provincial, Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja 2, Soria.

NOTICIAS DIVERSAS

La representación de Soria en la solemnidad del Subsidio Familiar

Ha sido designado el matrimonio soriano que recibirá de manos del invitado Caudillo el Generalísimo Franco, en la solemnidad que tuvo lugar ayer en Burgos, la primera cantidad que en virtud de la Ley de Subsidio Familiar corresponde percibir a quienes tengan numerosos hijos.

Lo designación ha recaído en el matrimonio Tomás Pascual Sanz y Luisa Izquierdo Sánchez, vecinos de Castejón del Campo, que llevan doce años de casados y cuentan con ocho hijos, el mayor de diez años.

Según nuestras referencias, Tomás Pascual es un honrado y laborioso trabajador del campo de Gómara y de posición muy modesta.

Nombramiento

Por el Ministro de Educación Nacional ha sido nombrado Inspector de Enseñanza Media don José Esteban Ciriquián, Catedrático Numérico de Matemáticas en el Instituto de Soria.

Donativo

Los niños de las escuelas de Alboresca, Soledad Yubero, Urbano Mayor, Ursula Mayor, Francisco Pérez, José Juanes, Josefa Pérez, Manuel Cubeda y Felisa Ranz, han entregado un donativo de huevos para los heridos del Hospital Militar de Sigüenza, adquiridos con sus ahorros. Rasgo patriótico, al que se da publicidad para orgullo de los pequeños.

Misas

La misa parroquial de Oteruelos que se celebre el día 24, viernes, así como la que tenga lugar en la iglesia de Santo Domingo, de Soria el mismo día a las ocho y media serán aplicadas por el eterno descanso del alma del joven don Ernesto García Rojas, Sanitario del Tercio Numanino, cuyo primer aniversario se conmemora este día.

Fallecimientos

En Sevilla dejó de existir la estimada señora doña Justa Jiménez Bazo, viuda de Martínez, hermana política de don Joaquín Iglesias.

Expresamos a sus hijos don Domingo, don César, doña Angeles y doña Carmen, a los hermanos de la finada don Francisco y doña Basilia, hermanos políticos don Joaquín Iglesias, doña Concepción Solana y doña Eloisa Peña, así como a los demás familiares, nuestro sentido pésame.

-En Madrid, ha fallecido doña Esperanza de Aguilera y Pérez de Herrasti, Condesa de Peñalba, esposa de don Celedonio Febrel al que significamos, así como a sus hijos Esperanza, María del Pilar, Joaquín, Francisco y José, y hermanos políticos señorita Concha y don Tirso Febrel, nuestra sincera condolencia, pidiendo a Dios que les otorgue resignación cristiana para soportar esta desgracia, y a la finada el premio que por sus virtudes merecía.

-Ayer falleció en Soria la respetable señora doña Casilda García Núñez, a los 85 años de edad, a sus apenadas hijas Marina (viuda de Izaguirre) y Teodosia Ventosa; hijos políticos y demás familia, testimoniemos la expresión más sincera de nuestra condolencia.

Sindicato Español Universitario. -Aviso

Se ruega a todas las personas que habiendo asistido a la función benéfica del T. E. U. no hayan abonado el importe de su localidad lo hagan en nuestras oficinas, Gral. Mola 56 - 2.ª derecha - de cinco a siete de la tarde.

Los trece martes de San Antonio

Mañana se celebra en la Iglesia Franciscana de Santo Domingo el segundo Martes de honor de San Antonio, cuya intención está tomada por la Familia de Moreno. Por la mañana, a las ocho y media, Comunión General, con el devoto ejercicio de los 13 Martes, y por la tarde, a las 6 Exposición, corona Franciscana, Ejercicio y plática; al final del acto, adoración de la reliquia del Santo.

Ejercicios Espirituales para las Sirvientas

El día 22, miércoles, por la tarde, dará comienzo la primera tanda de Ejercicios Espirituales, organizados por la V. O. T. de San Francisco en la Iglesia de Santo Domingo. Esta primera tanda está dedicada a las Sirvientas. El horario será el siguiente: Por la mañana, a las siete; por la tarde, a las siete. Concluirán el domingo por la mañana con la Comunión y Bendición Papal.

Se ruega a todas las Señoras den a sus sirvientas todas las facilidades para que ellas puedan asistir a ambos actos del día.

Natalicio

El pasado miércoles, día quince, dió a luz felizmente un niño la esposa de don Ricardo Moreno Navarrete, doña Dominica de Torres. El nuevo infante, quinto vástago de la familia Moreno de Torres tomará los nombres de Juan María Luis.

Felicitemos muy cordialmente a los venturosos padres.

La Novena de San José

Con extraordinaria concurrencia de fieles dió fin ayer domingo, festividad de San José, la novena que en honor del celestial Patrono de la Iglesia Universal se ha venido celebrando en el templo franciscano de Santo Domingo.

En la función vespertina, después del rezo de la Corona y del ejercicio de la novena, ocupó la sagrada cátedra el Rvdo. Padre José Tobeñas, que exhortó a los adectos de San José a seguir con fidelidad constante los imperativos de la gracia y del deber religioso. Las religiosas Clarisas de Santo Domingo interpretaron con su proverbial acierto el himno a San José. Terminó la novena con la bendición con el Santísimo y bendición papal, dadas a los tales por el Rvdo. Padre José Bernardo Biana, guardián de los Franciscanos.

Auxilio Social

Certificados - Prestación

Pilar Aguarón del Hoyo, María Teresa de Castro Gil, Dolores Chamorro Diez, Dolores Escolar, Segovia, Leocadia Fernández García Isabel Gonzalo Escalada, Cristina Gallego González, Manuela Martínez Rioja, Presentación Martínez Ruiz, Consuelo Orte Burgalete, María Teresa Pancorbo Campas, Julia Rupérez García, Fe Sanz Herrero, Encarnación Sanz Varea.

Deben presentar la libreta de ajuste de los trabajos.

Exención

Basílisa Cilla Ruiz, María de las Mercedes de Castro Gil, Antonia Antonia Izquierdo Cuevas, Genaro Hernández Lozano, Emilia Latorre Guerra, Francisca María Sebastina Marina Machín Lapeña, Micaela Núñez Minguenza, Julia Riera García, Albina Soto Cabezaón, Amelia Serrano del Río, Carmen Valcárcel Izquierdo.

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 cts. -mos. Cada palabra más 5 céntimos. La suscripción tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

CHOCOLATINA «Marcuni» Disuelta en leche muy caliente. Inmejorable alimento para desayunos y meriendas. Pídase en Ultramarinos.

GANADEROS! Por el bien nacional se pone en conocimiento de todos los ganaderos de la provincia el producto «Wool» para marcar la ganadería lanar, aprobado por el Ministerio de Agricultura.

Se emplea en frío sin perjuicio de las lanas ni la piel.

Para más informes dirigirse al representante para las provincias de Soria y Logroño, Florencio Hernández, Esquilador mecánico. Representante de los productos «Wool» Huérteles (Soria).

PÉRDIDA Se ruega encarecidamente al que haya hallado un dibujo del camarada Sierra de Silva, representando un motivo de los Arcos de San Juan de Duero lo entregue en la Dirección de LABOR. Secree fue extraviado entre la salida de el «Tahibesay» y el Casino de «La Amistad».

TELEFUNKEN inmejorable funcionamiento, se vende. Bernardo Robles 10, 3.º

VENDO fábrica de gaseosas, 1.000 botellas, 30 sifones, 4.000 tapones corona, jarabera, lavador botellas y demás útiles precio 2.700 pts José Carrascosa Trévago.

PÉRDIDA de un becerro de año, negro, bragado del monte de Valonsadero hace varios días. El que lo haya recogido puede dirigirse a su dueño, Manuel García Puertas de Pro 6 Soria.

PÉRDIDA de un bolsillo conteniendo dinero y un llavero con tres llaves, desde Puertas de Pró a Tejera. Se ruega su entrega a Antonio García, Farmacia del Dr. Carrascosa.

PASTOR se necesita a partir de la fecha. Dirigirse a Segundo Ponce en Valdanzo.

MUCHACHA se necesita para todo, que sepa cocinar. Nicolás Rabal 51.º derecha.

MAQUINA segadora atadora, seminueva, se vende. Tratar con Francisco Ortega, Castejón del Campo (Soria)

PERRO para ganado, preferible acostumbrado deséase adquirir. Manuel Asensio, Nieve de Calderuela.

VACAS del país, vendo dos con dos terneras y otra preñada. Para verlas en casa de Francisco García. Covaleda.

VACANTE Por dimisión voluntaria del que la venia desempeñando por espacio de más de quince años, se halla vacante la plaza de sacristán-organista y barbero, dotada con el haber que el agraciado convenga con el vecindario y satisfecho por anualidades terminadas en San Miguel.

Los aspirantes presentarán sus peticiones en término de quince días a esta Alcaldía, pasados los cuales se proveerá.

Por esta villa cruza el ferrocarril de Valladolid a Ariza y carretera de Burgo de Osma a Almazán, distando de este último unos ocho kilómetros de carretera.

Barca a 13 de Marzo de 1939. -III Año Triunfal. El Alcalde, Angel García.

CHOTA raza cruzada, se vende. Para tratar Lázaro García en Frechilla.

HALLAZGO de una maleta en la carretera Soria-Calatayud, conteniendo ropas. El que acredite ser su dueño puede recogerla en casa de Victor Hernández, Cardejón (Soria).

VENDO bonito aparato radio onda normal «Lafayette» 5 lámparas altavoz «Jensen» en 450 pesetas con elevador reductor. Razón en esta Administración.

PÉRDIDA alforjas a cuadros, conteniendo un talego y un pasamontañas, desde paso nivel a fieltro Madrid. Rúegase devolución a Daniel Carnicero, Las Cuevas.

SUBASTA DE LEÑAS. El día 25 del actual, a las 12 horas, tendrá lugar en el Ayuntamiento de Sotillo del Rincón la subasta de unas 2.000 arrobas de leña de roble en pie. Se advierte que dicha leña está dentro del radio del pueblo y al pie de la carretera.

Sotillo del Rincón 18 de Marzo de 1939. III Año Triunfal. El Alcalde accidental, Aniceto Largo

¿Tiene V. sus hermanos, sus amigos, su esposo, su novio en el frente?

Haga V. que su sacrificio heroico nos merezca del Todopoderoso rápidamente la ansiada paz.

Acuda diariamente al Rosario Perpetuo que se reza en San Clemente.

Banco

Hispano Americano

Capital autorizado

200.000.000 pesetas

Capital desembolsado

100.000.000 pesetas

Reservas

70.500.000 pesetas

Oteruelos

Primer Aniversario

Ernesto García Rojas
(Presente)

El próximo viernes día veinticuatro se cumple el primer aniversario de la muerte del heroico soldado sanitario del Tercio Numantino Ernesto García Rojas.

Cuantos le conocían guardan aún fresca la dolorosa impresión que su muerte—como su vida, por Dios y por España—les causara. Hace un año. Cuando el heroísmo de jóvenes cristianos y españoles arrancaba a las garras moscovitas la zona aragonesa y catalana desde el Ebro Zaragozano y Huesca hasta el Segre, en un gesto de valentía, de los que tan peculiares le eran, ofrendaba su vida el buen voluntario del Tercio Numantino.

Al renovar a sus apenados padres don Plácido y doña Ascensión; hermano, abuela; tíos y primos nuestro sincero pésame, elevemos al Todopoderoso una oración por el eterno descanso de quien todo lo ofrendó en holocausto de Dios y de España.

Garray

Liberao

Hemos tenido la satisfacción de ver de nuevo entre nosotros al joven de este pueblo Faustino Arribas Arribas, que después de largo cautiverio en la zona irredenta, vuelve a incorporarse a las filas del Ejército de España.

Nuestra cordial enhorabuena para él y para todos sus familiares.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa de don José Arribas, guardia civil de San Pedro Manrique y natural de este pueblo, doña Mercedes Arribas.

El nuevo infante recibirá próximamente las aguas bautismales.

EXPEDIENTES de pensión, reclamación de haberes de muertos en campaña, certificados de penales, licencias caza.

AGENCIA de MARIANO SESEÑA, Plaza Ramón Benito Acuña 3, Soria.



VIDA PROVINCIAL

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente de Soria-Guadalajara

CIRCULAR NUMERO 17

Por disposición de la Superioridad quedan exentas del recargo del subsidio las pastas dentífricas y demás utensilios destinados a la higiene de la boca, ya que no se hallan incluidos en ninguno de los apartados del artículo 6º del Decreto de 20 de Enero pasado.

Igualmente se ha dispuesto que los familiares de fallecidos en campaña tendrán derecho al subsidio, descontándoseles 1,90 pesetas diarias que perciben por haberes. No causarán subsidio cuando cobren haber pasivo.

A fin de evitar competencias ilícitas esta Jefatura ha dispuesto que las confiterías que además de las ventas corrientes de artículos propios del ramo, despachen vermouhus, copas de vinos y licores o cualquier artículo propio de cafés y bares, se considerarán a los efectos del cobro de los recargos del subsidio, como dos establecimientos distintos, debiendo cobrar:

- a) El 10 por 100 en las ventas de artículos de confitería cuando se expendan para ser consumidos fuera del establecimiento.
- b) El 20 por 100 En todas las consumiciones que se realicen en el

establecimiento, de copas de licores o vinos y cualquier otro artículo de los que suele servirse en los cafés o bares.

Sobre los recargos comprendidos es el apartado b), los dueños de los establecimientos vendrán obligados a abonar, en el momento de proveerse de los tiques, el recargo del 25 por 100 que señala el último párrafo del artículo 6º del Decreto de 20 de Enero último.

Los tiques destinados a estas consumiciones habrán de llevar una contraseña especial y no podrán ser usados para cobrar el recargo correspondiente los tiques destinados a las ventas comprendidas en el apartado a).

Las mismas normas anteriores se aplicarán en aquellos establecimientos de carácter mixto, en que además de otros distintos, se expendan artículos similares a los de cafés y bares.

Se han remitido a las Comisiones Locales los talonarios destinados al cobro del importe de tiques y recargo del 25 por 100 que para determinados industriales establece el Decreto de 20 de Enero último.

Se previene que en lo sucesivo estos impresos deberán ser adquiridos por las Comisiones Locales a cargo de los Ayuntamientos respectivos.

Con objeto de reducir en lo posible el consumo de papel para la tirada de tiques del Subsidio al Combatiente, se advierte a todas las Comisiones Locales que al distribuirlos a los industriales y comerciantes entregarán la mayor cantidad posible de los de 0,25 y de 0,50 pesetas, siempre que la naturaleza del negocio permita el uso de éstos, usando los de 0,10 y 0,05 pesetas, en la menor proporción posible y sólo para completar fracciones, ya que con el nuevo recargo serán muy escasas las ventas, servicios o consumiciones que deban tributar sólo el importe de tiques de valor inferior.

Se recuerda a los industriales y comerciantes en general y particularmente a los abastecedores de Casivos, y dueños de cafés y bares, que los tiques del subsidio al Combatiente han de ser entregados al cliente, precisamente en el momento de hacer el servicio. Haré responsables a los abastecedores o dueños citados, de las infracciones que en este aspecto se cometan, sin perjuicio de la sanción que corresponde a los camareros.

Los padrones de beneficiarios han de remitirse todos los meses a esta Comisión Provincial y en el plazo señalado, aun cuando no contengan modificaciones con respecto al mes anterior.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Soria 17 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

EL Jefe Provincial.

ALMACEN DE SAINZ
Alpargatería, coloniales y vinos
Tabones marca ASEO
SORIA

LABOR: Caballeros 27

Primer aniversario de Juan Alvarez Gómez

Por enfermedad adquirida en los frentes de batalla durante el tiempo que estuve defendiendo la Santa Cruzada salvadora de España, ingresaste en el hospital de Ayerbe y a las 48 horas falleciste a consecuencia de una operación de apendicitis, la cual, no pudiste resistir por agotamiento de tus fuerzas. Y ahora que amanece al resplandor de la victoria, todos los caídos estás más presentes que nunca en el afán nuestro de prepararnos a ganar la paz. El Caudillo lo ha dicho y su emoción desbordada, inunda de consuelo a los que te querían y te lloran en la tierra. En esta tierra de España fecundada con vuestra sangre y extremecida ante vuestro ejemplo. Pídele a Dios que no sintamos fatiga en la tarea de las horas que empiezan, que nos niegue descanso mientras no sepamos, «como decía José Antonio» recoger la cosecha que siembra vuestra muerte. Sea éste el consuelo para tus familiares y amigos.

Que España prometa fructificar en tiempo vuestro sacrificio glorioso.—S. Muñoz.

EL PRODUCTO

de la venta de billetes para el sorteo de la Lotería del próximo día 11 de Abril se destina al Fondo especial de Protección benéfico social, dependiente del Ministerio de la Gobernación. Participando en este sorteo contribuyes a una obra patriótica y cristiana y llamas a la suerte, que puede ser te propicia.

Junta de Beneficencia de la provincia de Soria

Recaudación de las cuotas por las suscripciones «Días Semanales del Plato Unico y Sin Postre» de los vecinos cabezas de familia con residencia en esta capital.

En cumplimiento de lo dispuesto por la Jefatura del Servicio de Beneficencia y Obras Sociales en órdenes relacionadas con la recaudación de las cuotas que deben satisfacer los vecinos cabezas de familia con residencia en capitales de provincia por las suscripciones «Días Semanales del Plato Unico y Sin Postre», he acordado lo siguiente:

Primero.—Queda sin efecto la cobranza domiciliaria de recibos por las suscripciones citadas en el período voluntario de cobro.

Segundo.—En el mes de la fecha (y sin perjuicio de las normas que se señalarán por mi autoridad a su debido tiempo, para los meses sucesivos) los recibos correspondientes a las cuotas por las repetidas suscripciones serán satisfechos por los vecinos cabezas de familia en el local de la Junta de Beneficencia de la provincia habilitado a tal objeto, y sito en la calle de Santo Tome, número 1, A. piso primero, izquierda, desde el día 16 al 25 del mes en curso, ambos inclusive, y horas siguientes:

Por la mañana, de nueve y media a once y media, y por la tarde de cuatro a ocho.

Los suscriptores ingresarán las cuotas correspondientes al mes de febrero próximo pasado, previa entrega del correspondiente recibo sellado por esta Junta y autorizado por el Secretario-Administrador de la misma.

Tercero.—Aquellas personas que no satisfagan antes del día 26 del mes de la fecha el importe de las cuotas por el mes de febrero anteriormente mencionado, se pasará a su domicilio a proceder a su cobro, con un recargo del 20 por 100 la primera vez y del 50 por 100 la segunda.

Caso de resistencia, además de los recargos establecidos será impuesta a los suscriptores morosos la multa que estime procedente.

Lo que se hace público para conocimiento de los vecinos cabezas de familia de esta Capital y su más exacto cumplimiento.

Soria, 13 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Gobernador Presidente. Javier Ramírez.

* LABOR es un periódico eminentemente agrícola *



VELANDO
POR SU DENTADURA
DENTÍFRICOS
TANYSOL
Representante para Soria y zona liberada de Guadalajara:
Alejandro Ridruejo Apartado 45 - SORIA
TANYSOL

LA CATALANA
Compañía Española de Seguros contra Incendios a prima fija
Fundada en el año 1864
DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes 20 y 22
Oficina Central: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9
Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden) de 8 de Julio de 1909
CAPITAL SOCIAL:
Suscrito: Ptas. 5.000.000.—Desembolsado: Ptas. 4.000.000
Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000
Reservas íntegras en España
PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL:
Cuatro millones ochocientas setenta y cinco mil pesetas
Edificios propiedad de la Compañía en capitales liberadas:
Sevilla: Calle de Sierpes, número 20.
» » » » 22.
Zaragoza: Plaza de España, número 4.
Delegado para la provincia de Soria:
Pablo Marcos de León
Plaza del General Franco, número 6, 2.º.—Teléfono, número 14.

De nuestro concurso literario
En sueño
 Lema: Flor angelica

I
 Se levantó la carne. A su conjuero,
 llama quedo el placer
 y con saúves arrullos impuro
 goce aletarga el ser.
 No razona la mente. El torbellino
 desatado del mal
 busca la destrucción de lo divino
 por el fuego carnal,
 Se humillan las potencias El deseo
 vida quiere tomar.
 Si ayer dije que no, hoy, en tí creo,
 se atreve a pronunciar.
 El alma sufre, En el dolor se
 [anega.

Sigue la tentación...
 Se impone lo terreno? ¿Se deblega
 sin lucha el corazón?
 II
 «¿Quién se atreve a llamar? ¿No
 [es imprudencia
 rayana en frenesí?»
 «Aquí no hay intrusión. Soy la
 [conciencia
 que va dentro de tí.
 Te veo vacilar. Te llama el vicio.
 casi vas a caer
 y te quiero prestar este servicio,
 llamar, es mi deber,
 Y lleito el placer siempre es
 [abismo,
 es ciega la pasión,
 si obedeces a ella, de tí mismo
 haces renunciación.
 Ese Cuerpo, Cuerpo Creado a
 [semejanza
 de su Autor Inmortal,
 no tendrá la ilusión de la esperanza
 si lo domina el mal.
 Tu energía viril, piedra es
 [preciosa.
 ¡Vence la tentación!
 No entregues a los puercos esa
 [hermosa
 joya del corazón!
 ¡Levántate animoso! Que tu vida
 dirija la virtud.
 La Patria espéra verse engrandecida
 por sana juventud.
 Ella te necesita. Le haces falta
 ¡Evítale dolor!
 Quien ama la virtud, la Patria exalta
 [Arriba triunfador!]

COLABORACION
 DEL
COMBATIENTE

DE NUESTRO CONCURSO LITERARIO

Lema: Unión, respeto y amor llevo
 esculpido en mi emblema

Amor Patrio

He soñado esta noche con horrible pesadilla
 ver de mi Patria su Historia hasta entonces sin mancilla
 con la mancha afrentosa de tiránico poder.
 Y nuestra gloriosa enseña, siempre altiva y triunfante,
 héla visto humillada bajo extranjero estandarte
 de otra nación que en el fango a la nuestra hizo caer.

En férrea jaula he visto al bravo león hispano
 probar de romper la puerta del presidio inhumano
 que nulo en las rejas hace de sus garras el vigor.
 Ya sus tremendos rugidos y ademanes coléricos
 alzóse en armas la Iberia, tronando en acentos bélicos
 que por doquiera retumban con horrisono fragor.

Desperté... Al querer arrojar de mi ardorosa mente
 idea tan falaz. Bañada ví en lágrimas mi frente.
 Lloré... sí... La ruda harpa no exagera mi quebranto.
 ¿Quizá humillan los sollozos mi varonil fortaleza?
 ¿No es causa, la más sublime para quebrar su firmeza
 el Patrio Amor que en mi alma vibra en fuego sacrosanto?

Amor Patrio; el que resuena con celestial armonía
 en el fondo de las almas que gozan la melodía
 del sacro nombre de España, de la Patria que amanece.
 El que hace que sintamos los dulcísimos acentos
 que susurra la bandera flameada por los vientos
 a cuyos fieros embates su seguridad acrece.

Amor Patrio, el que al pecho vibrar hace de emoción
 siguiendo los imperiales caminos de la nación
 para imitar las prístinas epopeyas de su historia.
 Amor a la Patria, es quien por diversos caminos
 nos une en fraterno abrazo al albor de sus destinos
 y a todos gozar nos hace el fruto de su victoria.

Yo te amo, bravo Pueblo, como obscuro soldado;
 me deleito en la lectura de tu historia enamorado
 de la fiereza e hidalguía que tu raza sabe unir.
 Y marcho tras tu bandera con el tierno y noble orgullo
 de luchar por tu defensa y de ser soldado tuyo
 que a la sombra de tu gloria, sabe con honor morir.

Este Amor fué quien me indujo a escuchar el
 [llamamiento
 que herida y lacerada lanzaste, y a cuyo aliento
 vibró como antiguamente la española juventud.
 El, quien me ayudó a dejar las delicias terrenales
 para seguir arma al hombro sus destinos imperiales
 y alcanzar en la victoria el néctar de la virtud.

El, es quien impulsa a mi alma a rendirte en
 [holocausto
 mi juventud y mi vida si he de conseguir el fausto
 de fertilizar con su sangre tu historia y tu hermoso suelo.
 El, quien me ordena respeto a tus fuertes adalides
 y busque ganarme el lauro en el fragor de tus lides
 o la inmarcesible palma de tus héroes en el Cielo.

Por él quiero te respete y tema la Humanidad
 cual en los grandes anales de tu invicta antigüedad
 Y pretendo, España, verte: en mis ardientes anhelos
 resucitar del letargo que ocultaba tu esplendor

y restituir tu Imperio con el guerrero valor
 que tus hijos heredamos de beligeros abuelos.

Yo te adoro, hermosa Patria con el alma del poeta
 que tus puras maravillas en sus cantos interpreta
 con el valor que Amor Patrio en la cítara derrama
 de ambrosías, de azahares y de sinfonías puras
 que vegetación grandiosa te dió en sublime amalgama.

Enajena mis sentidos la magnífica grandeza
 conque en tí vertió sus galas florida Naturaleza
 para hacer de tu suelo un fanático edén.
 Bajo el cérdes dosel, donde brilla claro sol
 que tñe tus asperezas de suavísimo arrebol
 mis ojos admiradores tu fresca hermosura ven.

Yo amo de tus edificios la graciosa gentileza;
 yo contemplo arrobado la redentora belleza
 de tus bellísimas hembras que justa fama cobraron.
 Y un saludo tributo a la vasta inteligencia
 de tus más sabios varones, con cuya profunda ciencia
 juntamente con su nombre, el tuyo inmortalizarán.

En loor a tí, Patria mía, yo te ofrezco mis canciones
 saturadas de staceras y amorosas emociones
 que en mi corazón ardiente, pródiga vertió Natura.
 Y deposito ferviente en tu trono soberano
 mi numen, mi ronco platro que tan cual mueve mi mano
 cual un óbolo ofrendado al albor de tu ventura.

Presas de vehemente anhelo mi musa emplear quisiera
 en una canción vibrante a tu nueva Primavera
 cuyos amplios horizontes teñidos de rosicler,
 me ofrezcan la inspiradora luz de vivos resplandores
 que oculta entre los primeros y rutilantes albores
 me traiga tu luminoso e Imperial Amanecer.

Yo, en fin, te amo, madre España, como hijo
 [agradecido,
 bajo tu augusta tutela confiado he vivido
 comiendo tus alimentos, respirando tu aire puro.
 Cobijado, en tus leyes que me brindan protección
 y hacen que agradecimiento guarde yo, del corazón
 en el rincón más sensible, más recóndito y obscuro.

Y en premio a tantos cuidados de que amante me
 [rodeas
 solo puede devolverte las misérrimas preseas
 del fruto de mi trabajo, mis obras, mi libertad.
 Y el más ferviente y ansiado deseo del alma mía
 que torne a gozar tu pueblo la sana y dulce alegría
 de la más sublime, pura e inmortal felicidad.

Mis aspectos de soldado, torpe bardo y español
 saludan ya brazo en alto el esplendoroso sol
 de esta era que ninguna nube de discordia empaña.
 Y la boca que en batalla brota santos juramentos
 la que redentora oculta entre arpegios sus lamentos
 en unísono son claman ¡Viva España! ¡Arriba España!

De nuestro concurso literario
En sueño
 Lema: Flor angelica

III
 Ya despierto Señor, no he
 [delinquido.
 ¿Quién el honor salvó?
 [Hermoso amanecer! Mi Patria ha
 [sido
 la voz que me llamó.
 [Mi Patria que no quiere
 [podredumbres
 y quiere almas, lo sé,
 que asciendan animosas a las
 [cumbres
 con amor y con fé.
 Fué mi Patria, que cifra su ventura
 en limpios corazones
 porque sabe demás que el ansia
 [impura
 derrumba las naciones.
 Y ella quiere vivir. La levantaron
 los pechos esforzados.
 Sigamos el camino que marcaron
 Los mártires sagrados.
 ¡Aparta tentación! Me debo a
 [España.

Voy de su gloria en pos
 su nombre inmaculado me
 [acompañaa.
 por ella, voy a Dios.
 IV
 ¡Floreced azucenas españolas!
 ¡Arriba, juventud!
 Que adorne vuestras cándidas
 [corolas.
 la célica virtud.
 Pensad que nuestra Patria
 [unificada
 y libre habrá de estar,
 si el alma de sus hijos es morada
 de la virtud sin par.

Farmacia "PLAZA"
 Droguería y Perfumería
 Material fotográfico
 «AGFA»
 Gral. Mola, 44
 (Soportales)

Mutualidad General Agro-pecuaria
 Filial de la Asociación General
 de Ganaderos de España, hace
 los seguros de cosechas y de ac-
 cidentes, agrícolas y ganaderos e
 industrias derivadas, sin prima
 mínima. Para informes al Dele-
 gado Provincial Alfredo Hernán-
 dez, Agente de Negocios, Adua-
 na Vieja n.º 2, Soria

La Cervecería del Norte, de Bilbao
 Depositario: Jesús Díez
 Gral. Mola 21 Soria

Peluquería para señoras
EVA
 Especialidades - Ondulación perma-
 nente EVA sin electricidad sobre la
 cabeza, sin calor y sin ningún peligro.
 Corte de cabello, lavado de cabeza.
 Ondulación al agua y Marcel - Man-
 cura, Tinturas y Masajes.
 NUMANCIA, 37 SORIA

AVISO
 Se pone en conocimiento del
 público en general que la Pelu-
 quería de Silvano Ballesteros ins-
 talada en los Salones del Círculo
 de la Amistad, se ha trasladado
 provisionalmente a Gen. ral Mo-
 la 9, por haber sido requisado
 militarmente dicho círculo.

RINCON DEL HOGAR

¿Qué tiene Vd. que
 hacer estos días?



Recuerde que...
 ...el día 22, en la Iglesia Francis-
 cana de Santo Domingo comienzan
 los ejercicios espirituales para las
 sirvientas.
 ...como buen español, tiene obli-
 gación de educar a sus hijos al esti-
 lo de la Nueva España afiliando a
 sus pequeños en las O. J.
 ...para hacer sus felicitaciones
 onomásticas, mañana es San Lapi-
 cinio el miércoles San Benvenido,
 y el jueves, San Toribio.

Razón
 del
tiempo

Días que van del año	79
faltan	286
Sol: de 6,19 a 18,27	
Luna, de 5,44 a 18,08	
Mañana luna nueva.	
temperatura máxima	grados
mínima	"

Mañana nuestros calendarios
 anunciarán la feliz llegada de la pri-
 mavera. Olvidemos los vientos fuer-
 tes y fríos con que marzo se venga
 del buen comportamiento que tuvo
 su antecesor, y saludemos a la re-
 ciente viajera que mañana en un
 carro triunfal, repartiendo armo-
 nías, luz, color y poesía vendrá a
 visitarnos envuelta en el cántico
 sonoro de un tropel de pajarillos.
 «Volverán las oscuras golondrinas»,
 dijo Bécquer y volvieron dando es-
 cota a la Primavera. «Volverá a
 reír la Primavera» dice nuestro him-

Trucos de cocina

Si se le dejó hervir el café y
 por consiguiente ha perdido su aro-
 ma, puede volver a recobrarlo añá-
 diendo un poco de agua fría.
 Si sois muchos y el plato de hue-
 vos revueltos está escaso, se logra
 aumentar montando las claras a
 punto de nieve. El plato preparado
 de esta forma (añadiendo natural-
 mente un poco de leche o de nata)
 aumentará de volumen y quedará
 más untuoso.
 Lo mismo que para aumentar una
 tortilla se mezcla con los huevos
 bien batidos miga de pan mojada
 en leche.
 Si el pescado al hervir ha dejado
 mal olor quemad un poco de azúcar
 sobre el fogón.
 ...y volvió coronada con los lau-
 ros de Franco el glorioso reconquis-
 tador para asistir al triunfo final.
 Bien y en la más radiante Primave-
 ra. Luz en los sentidos y alegría del
 espíritu ¡Salve!

Desinfecte su boca y evite el padecimiento de la misma

Taller de reparaciones de Má-
 quinas de ESCRIBIR, CALCULAR
 y CO-ER
MAXIMO ANTON
 TECNICO MECANICO
 CLAUSTRILLA, 7 SORIA

Por la Patria,
 el Pan
 y la justicia

Eslovaquia se une a Alemania

Bratislava.—El doctor Tisso, presidente del Consejo de ministros eslovaco ha enviado al Führer Canciller un telegrama, en el que le dice que animado de una gran confianza hacia el Führer de la gran Alemania le ruega que tome bajo su protección el Estado eslovaco.

El Führer ha contestado a este mensaje con otro en el que declara que acepta la petición de toma bajo la protección del Reich a Eslovaquia.

La noticia ha sido acogida con júbilo en Bratislava, donde han sido engalanados los edificios públicos, esperando la llegada del jefe del Estado alemán.

Las tropas alemanas han continuado su avance por el territorio del nuevo protectorado y por el eslovaco.

Ocupación de Ucrania carpática

Budapest.—Las tropas húngaras han ocupado Chust, capital de la Ucrania subcarpática, de donde ya habían marchado todos los miembros del Gobierno. Los primeros contingentes húngaros han tomado contacto con las fuerzas polacas en el puesto fronterizo de Lavoshen.

Según noticias de la agencia polaca PAT varias formaciones checas han entrado en territorio polaco, huyendo de las tropas húngaras.

Han sido desarmadas e internadas en campos de concentración provisionales.

Cuarenta carros ligeros checos, también han sido internados después de haberse desarmado a sus ocupantes.

También han entrado en Polonia

HA QUEDADO ESTABLECIDA UNA FRONTERA COMUN ENTRE HUNGRIA Y POLONIA

BOHEMIA Y MORAVIA SE CONVIERTEN EN UN PROTECTORADO DEL REICH ALEMAN SU OCUPACION SE HIZO CON 250.000 HOMBRES

algunos refugiados civiles que han sido inmediatamente atendidos por los servicios de asistencia social.

La Agencia Rador, telegrafiada de Bucarest, que en territorio suyo ha penetrado un tren conduciendo millares de refugiados. Dos aviones checos de combate, han aterrizado en Sighetul, también en territorio rumano.

Monseñor Volosin y otros miembros del efímero gobierno autónomo de Ucrania han huido de Chust, refugiándose en Rumania.

En los círculos políticos rumanos se ha afirmado que Monseñor Volosin ha ofrecido la Ucrania al Gobierno de Bukarest a cambio de liberarla de la tutela de Hungría.

Unión de Ucrania carpática a la Hungría

El ministro de Relaciones Exteriores húngaro, Conde Czaky, ha anunciado en una sesión extraordinaria de la Cámara de la anexión de la Ucrania carpática a la Hungría.

Ha precisado que el territorio ucraniano gozará de autonomía administrativa, aunque Hungría controlará sus relaciones exteriores y otros departamentos.

La declaración ha sido acogida con gran entusiasmo en la Cámara, y los diputados han prorumpido en fuertes vivas y aclamaciones.

El ministro alemán en esta capital ha sido hoy al ministerio de Relaciones Exteriores húngaro y ha entregado al Conde Czaky, en nombre de su gobierno el texto de la proclamación de la nueva Constitución del Protectorado de la Bohemia y de la Moravia.

El ministro húngaro ha encargado a su visitante transmitiera al Führer sus felicitaciones y sus mejores vo-

tos de éxito en la misión que se había impuesto.

El Gobierno húngaro, ha llamado a a su ministro en Praga, pues a consecuencia de haberse puesto la antigua Checoslovaquia bajo la protección del Reich, no es necesario un representante diplomático.

En Praga será instalado un Gon sulado general húngaro encargado de despachar asuntos de menor importancia.

La Cámara húngara en la sesión que ha celebrado ha aprobado por una amplia mayoría el proyecto de ley presentado para reprimir las actividades semitas en Hungría.

El proyecto ha pasado casi sin discusión, causando alguna sorpresa en los medios políticos.

La situación política y jurídica de Bohemia respecto al Reich

Fraga.—La proclamación de la

nueva constitución del protectorado de la Bohemia y la Moravia ha sido leída desde el balcón del palacio presidencial de Praga, por el ministro de Relaciones Exteriores del Reich M. Von Ribbentrop.

Esta proclamación ha sido retransmitida por todas las estaciones de Radio de la nación.

Después de leída esta proclamación, el Führer ha salido al balcón de Palacio para contestar a las aclamaciones de la multitud que apiñada debajo del balcón gritaba rítmicamente: ¡Gracias Führer!

El Führer ha recibido en el Palacio presidencial al doctor Hacha expresidente de la república checa, que ha ido a presentarle sus respetos.

El doctor Hacha ha sido introducido a presencia del Führer, por el jefe del Protocolo.

Antes de esta visita, el señor

Ribbentrop había ido a visitar al ex presidente de la república para hacerle entrega del texto del Protocolo de la nueva constitución del Protectorado.

El Führer Canciller ha recibido también al alcalde de Praga para presentarle el saludo de la población. La ha rogado que se dignase visitar el Ayuntamiento donde sus colegas tendrían ocasión de saludarle.

El Führer así lo ha prometido, y ha asegurado al alcalde que si los checos se muestran leales en su colaboración con los alemanes podrá asegurarle una larga época de paz al Protectorado.

La antigua capital checa ha recobrado completamente su aspecto normal y la circulación se ha restablecido. La única restricción que ha sido impuesta por las autoridades es que los establecimientos tendrán que estar cerrados a las 20 y desde las 21 hasta las seis de la mañana siguiente nadie podrá circular por las calles sin un permiso especial.

Ocupación militar de Bohemia y Moravia

Berlín.—La ocupación militar de Bohemia y Moravia está casi enteramente terminada. Las tropas y la policía checa han obedecido las disposiciones del general Sirovy, que ordenó que no opusieran ninguna resistencia. En la acción militar han participado en total 250.000 hombres y varios centenares de aviones.

Inglaterra

La situación ante los nuevos acontecimientos

Londres.—Toda la prensa inglesa está furiosa contra Alemania como resultado de los acontecimientos checoslovacos y afirma que Gran Bretaña debe armarse en armas cada vez más, para defender sus intereses por la expansión alemana. «Dayle Mail» ataca al famoso «Intelligence Service», que en su opinión no funciona desde hace algún tiempo, a pesar de las sumas enormes inscritas en el presupuesto para éste servicio. «Daily Telegraph» preve que la visita de Lebrun a Londres dará lugar a conversaciones diplomáticas particularmente importantes, en la que tomará parte probablemente Daladier. El viaje a Moscú de Hudson, secretario parlamentario del comercio con el extranjero, adquirirá también una importancia particular, a consecuencia de los acontecimientos de Checoslovaquia.

En los círculos parlamentarios se comenta entre tanto, con gran interés, la proposición hecha por el jefe de la oposición liberal Sinclairs, en el discurso pronunciado para que los liberales y laboristas constituyan un «frente progresivo destinado a reemplazar al Gobierno actual».

Una nota agria

Parece que después de la larga conversación sostenida días pasados entre Lord Halifax y Chamberlain, el embajador británico en Berlín ha sido encargado de expresar al gobierno alemán la viva desaprobación del británico por la «invasión de Checoslovaquia y el desprecio del espíritu del acuerdo de Munich».

El embajador británico pedirá además al Gobierno del Reich informaciones del porvenir de la zona ocupada por las tropas alemanas e indicará las eventuales medidas que Gran Bretaña llegaría a adoptar si se repitiera un acontecimiento de este género.

Eloy Amestoy Berdonces
MEDICO Y DENTISTA
GENERAL MOLA, 9, 1.º - SORIA
RAYOS X
Construcción de Dentaduras en oro, caucho, etc.
Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 7 (excepto los domingos y días festivos)

Francia

Lo ocurrido en Europa supone una catástrofe para la Nación vecina

París.—La impresión de los acontecimientos de Checoslovaquia no ha disminuído en nada. Los órganos de derecha afirman que lo que ocurre hoy en Europa, es una catástrofe para Francia y se debe a la debilidad de Francia y a las gravísimas faltas cometidas en política exterior por los gobiernos del Frente Popular, y especialmente por la política de Blum con respecto a Italia. Los mismos periódicos añaden que tanto Alemania como Rusia soviética constituyen, aunque por razones diferentes, un peligro muy grave para Francia.

Los periódicos oficiosos atacan a Alemania y a Hitler y comprueban que Francia cometió una grave falta no oponiéndose en Marzo de 1936, con una reacción inmediata al golpe de mano de Hitler en Renania.

Mientras que estos mismos periódicos atribuyen la responsabilidad de la situación humillante en que se encuentra Francia hoy, al gobierno del Frente Popular, en primer lugar los órganos belicosos y de izquierda atacan con violencia «inequívoca» a Daladier y Bonnet, acusándolos de ser los responsables de la actual situación. Insisten en que Daladier y Bonnet dimitan, dejando el sitio a un nuevo Gobierno que no lleve sobre sí el peso de las graves y continuas derrotas diplomáticas sufridas por Francia en los últimos años. También afirman que, como consecuencia de los acontecimientos de Checoslovaquia, las potencias del Eje pueden estar seguras de este lado de Europa y podrán actuar en occidente, donde muy pronto serán presentadas las reivindicaciones italianas.

Ya se habla de un gobierno de concentración nacional

París.—En los círculos parlamentarios se cree probable que el Ministerio Daladier Bonnet sea derribado próximamente en una votación de la Cámara y sustituido por un gabinete de concentración nacional a propósito del cual reina, sin embargo, la mayor confusión y desorientación.

Una copa de
Coñac
"DE LAGE"
es una copa
de salud.

TOME

DE LAGE



Representante: N. EGIDO BARRENA Soria

La Primavera ha venido

Por Rafael GARCIA SERRANO

Estamos otra vez, en el triunfo personal de cada año. Con buen tiempo o con mal tiempo con guerra o sin guerra, con amor o sin amor, cada año nos trae su triunfo eterno. Porque en el medir de los hombres con la primavera podrán triunfar otras cosas—una generación, un libro, una mujer, un César—pero con el medir de los tiempos sólo florece cada año lo que nunca puede ser derrotado ni convertirse en gusanos: la primavera misma.

La primavera ha venido nadie sabe cómo ha sido.

Que esto precisamente es lo que mejor caracteriza su llegada a nuestro andén, florecido en espera: el que llega sin un previo telegrama, como una magnífica caja de sorpresas en viaje. Durante enero y febrero y veinte días de marzo, cuando vivimos una mañana alegre, enneblinada en el albor y nos gritan los árboles y el cielo una alegría nueva y por las tardes oímos el kikiriki del cornetín mandando geometría a un batallón, inevitablemente, bajo el bienestar de un día sí; decimos:

—Parece primavera. Y nunca aseguramos: es un verdadero día de primavera porque el instinto, no nosotros, pobres seres racionales, nos advierte oscuramente qué error sería alzar el invierno en la gracia que nos trae el veintinueve de marzo. Y si luego de este día nos ocurre que llueve o hace frío o nieva, nada nos hace dejar de ver en todos los elementos, favorables o desfavorables, una certeza de broma primaveral, de disfraz, de cómo habrá venido este año la primavera?

Pero un fiel cronista de la primavera tiene que decir al llegar a este punto que para nada influye

en la seguridad la voz diaria del calendario. Si pudiésemos traer a nuestra ventana—esa ventana que da a una calle o una plaza con árboles o a una pradera junto al río o a una nube, un hombre sin pasado, un hombre nacido a la razón en aquel mismo momento, sin recuerdos ni atavismos y le pusiésemos a mirar al aire y la luz, ese hombre que no puede recordar nada porque no tiene pasado, nos miraría amistosamente, con la camaradería que da el hacer un descubrimiento al alimón y luego, completamente seguro de sí mismo, si pudiese inventar una palabra para darnos a entender su impresión inventaría exactamente ésta:

Pri—ma—ve—ra

Todos los años el hombre sin pasado, cuando acaba de ingeniarse para definir el aire que respira y el amor que siente por la vida, suele ponerse a escribir versos y entonces tenemos que abandonar porque ya ha perdido su primitivismo alegre. Y todos los años, cuando nos entran las ganas de hacer un artículo hablando de cómo viene la primavera, miramos el calendario y vemos que no llega a diez de marzo, pero que algo se presente en nuestro derredor. Y escribimos el artículo y esperamos cada día poder alcanzar ese veintinueve glorioso y anual, impacientes de leerlo igual que un libro elegiado por una mujer inteligente y guapa; y muchas veces si somos sinceros nos confesamos que para enjuiciar nuestro íntimo andén de espera sobra todo, incluso esta crónica y basta sólo con un arco laureado y un letrero que copie la leyenda:

La primavera ha venido: nadie sabe cómo ha sido.

Rafael GARCIA SERRANO

UN AÑO 7,50 pesetas
Semestre 4
Trimestre 2
Extranjero: año 15

Pago adelantado

LABOR

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CABALLEROS, 27

TELEFONO, 119 APARTADO, 17

NUMERO SUELTO: Quince céntimos

España firma un tratado de amistad y de no agresión con Portugal

Un discurso de Chamberlain
La Gran Bretaña, dice, es una nación fuerte y poderosa

Dicho tratado se suscribió el viernes en Lisboa

En la Cámara francesa
Se produce un terrible escándalo llegando a las manos

Birmingham. — El primer ministro Chamberlain empezó a hablar a las 20,14 entre grandes aplausos de la asamblea del partido conservador. Después de haber hecho alusión a su 70 aniversario, Chamberlain hablando de los acontecimientos de los acontecimientos de esta semana dijo que la opinión pública ha recibido un golpe muy duro de Alemania, cuyo efecto no es fácil precisar, Chamberlain se defendió contra los que afirman que el fin de Checoslovaquia es una consecuencia directa de la vista que hizo a Alemania en otoño último diciendo que entonces no habla otra que hacer; porque ni Gran Bretaña, ni Francia, ni Rusia podían salvar a Checoslovaquia de la invasión o de

la destrucción. Continúa diciendo que después de Munich ha demostrado que era oportuno tomar la precaución necesaria hasta que su política, basada en el acuerdo europeo, no fuese aceptada por los otros estados, y acelerar el programa de rearme.

Chamberlain terminó diciendo que creía que era su deber repetir que aún no estando dispuesto a encaminar a Gran Bretaña hacia nuevos compromisos no específicos, se cometería un grave error suponiendo que Inglaterra haya perdido la fibra y se niegue a hacer todo lo posible para evitar la calamidad de la destrucción de la libertad.

El viernes fué firmado en Lisboa un tratado de amistad y de no agresión entre el Gobierno de España y el de la República portuguesa.

Se carece de detalles sobre su contenido y alcance, que, sin duda, serán conocidos y dados a la publicidad.

Jefatura de Sanidad

Aviso a las Enfermeras

Se ruega a las señoritas enfermeras que posean carnet de Sanidad militar pasen, provistas del mismo, por la Jefatura de servicio de Sanidad (Diputación provincial), de 12 a 1 de la mañana y de 7 a 8 de la tarde para anotar servicios prestados. Soria 15 de Marzo 1939. — III Año Triunfal. — El Comandante Médico Jefe de Sanidad, Mariano Grañó.

Paris. — En la Cámara ha continuado la discusión de los problemas planteados por los refugiados españoles.

Al aludirse nuevamente el caso Marty, se ha producido un gran tumulto. Se han oído gritos de «asesinos», «cobarde», «imbécil», etc. Un diputado comunista ha intentado agredir a un diputado de derechas. El presidente de la Cámara, Herriot, ha amenazado clausurar la sesión si se perturba de nuevo el orden. Finalmente, después de decir a los diputados «callaos, sois insoportables», Herriot se ha visto obligado a suspender la sesión.

Los miembros de la extrema izquierda, bajaron al hemiciclo, diri

giéndose a los bancos del centro y de la derecha, pero un cordón de funcionarios les privó de cometer la agresión. Los diputados comunistas salieron a los pasillos de la Cámara dispuestos a pegarse con los contrarios, pero la lucha fué dominada no sin antes ser golpeado en la cara un diputado del centro. Los funcionarios lograron finalmente cerrar las puertas de la Cámara, no fin antes ser desgarrados los pantalones de otro diputado.

Hoy nuestro periódico se vende a 20 céntimos en beneficio de los combatientes

El expresidente de Checoslovaquia, explica la gestación de los últimos acontecimientos

Praga. — El Dr. Emil Hacha, en un discurso que fué radiado a última hora, ha descrito el curso de los acontecimientos que han conducido a la incorporación de Bohemia y Moravia al Reich.

Empezó exhortando al pueblo checo a aceptar su destino con calma. Reconoció que el Estado creado para la existencia independiente de los pueblos checo y eslovaco, fué erigido sobre las bases infalibles de Versailles. El futuro dará su veredicto sobre todos estos acontecimientos y decidirá quién tiene que ser castigado. Nuestro deber es aceptar las cosas con fortaleza.

Continuó declarando que dentro de este espíritu se había decidido en la hora próspera, a hacer un llamamiento al Führer para que le prestase ayuda. Después de haberse convencido de que los intereses vitales del pueblo checo serían respetados, se decidió a colocar al pueblo checo bajo la protección del Führer.

Por último, hizo recordar a sus oyentes que en la conferencia de Munich se había expresado la necesidad de llevar a cabo una estrecha colaboración entre checos y alemanes.

Declaraciones del Mariscal Goering

Londres. — El Mariscal Goering concedió una entrevista al enviado especial del «Daily Mail» Ward Price, en la que rechazó los rumores que circulaban en el extranjero en el sentido de que las tropas alemanas en Bohemia y Moravia había sido preparado con mucha anticipación.

Goering ha declarado que hasta el sábado pasado, cuando estaba de vacaciones en San Remo no había que la situación de Checoslovaquia pudiera hacer necesaria la intervención alemana.

SORIA PREPARA UN HOMENAJE A YAGÜE

MORAVIA

recibe con entusiasmo indescriptible a

HITLER

Círculo de la Amistad

Aviso importante

Se comunica a los señores Socios que, por disposición de la Autoridad Militar, los salones de este Círculo han sido requisados a partir del día 14 del corriente mes, para servicios de guerra, (Hospital).

Deber altamente patriótico e inexcusable de todos los Socios, es acatar esta disposición y acogerla con simpatía y cariño, dando facilidades a la Junta Directiva para cumplirla sin regateos ni obstáculos, inadmisibles en las actuales circunstancias.

Se gestiona por la Junta Directiva la adquisición de local adecuado, donde de una manera provisional, puedan encontrar los señores Socios, reposo, distracción y recreo.

Del resultado de estas gestiones, se dará cuenta oportunamente.

Se encarece la cooperación de todos los Socios, atendiendo con toda puntualidad al pago de la cuota mensual a la presentación del recibo correspondiente.

La Junta Directiva confía en el recto criterio de los señores Socios y tiene la seguridad de que estas indicaciones serán atendidas debidamente.

Soria 18 de Marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Presidente, Ezequiel A. la Red.

Una inmensa muchedumbre aclama al Führer

Bruenn. — Para recibir al Führer se ha congregado en la capital de Moravia una inmensa muchedumbre que se apiñaba por las calles donde había de pasar el Führer. A un lado de las calles estaban las fuerzas del ejército alemán en formación y al otro lado se apiñaba el pueblo. Las aclamaciones se han sucedido sin interrupción. En ninguna casa faltaba la pandera con la cruz gamada y están las ventanas apareciendo semblantes con aspecto de alegría. Miles de voces aclaman a coro: «Un pueblo, un Rey y un Führer.»

El coche en el que marchaba Hitler avanzaba lentamente viéndose se precisado a detenerse continuamente para recibir los ramos de flores que le ofrecían. En la plaza del Ayuntamiento estaban formados los estudiantes de la Escuela Superior Técnica alemana de Bruenn, así como los distinguidos en la lucha por la nacionalidad alemana.

El Führer estrechará la mano de todos ellos.

En el salón de actos del Ayuntamiento Hitler fué saludado por los concejales alemanes y por las delegaciones del partido sudete de

De la incorporación de Bohemia y Moravia

La protesta de Francia e Inglaterra es rechazada por falta de fundamento

Berlín. — La agencia oficial del Reich informa que la protesta presentada hoy por los embajadores de Francia y Gran Bretaña, contra la incorporación de Bohemia y Moravia, ha sido rechazada como desprovista de todo fundamento político, jurídico y moral.

Moravia. El alcalde hizo entrega al Führer del ejemplar más antiguo de la legislación germánica escrito en Bruenn en 1305. Esta obra es el tesoro más preciado en la ciudad y ha sido observada, durante seis siglos. El Führer ha devuelto el libro a la ciudad, diciendo que debía continuar siendo propiedad de la misma. Seguidamente salió al balcón y fué saludado con una tempestad de aplausos; y antes de salir del Ayuntamiento firmó en el Libro de Oro de la ciudad dirigiéndose a la estación en medio de las insistentes aclamaciones de millares de personas.

LABOR se ocupa preferentemente de los problemas locales y regionales

Apart. 10 de Correos n.º 77

†

Primer Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL JOVEN

ERNESTO GARCIA ROJAS

Soldado Sanitario del Tercio Numantino

Que murió heroicamente por Dios y por España en el frente de Aragón, el día 24 de marzo de 1938, a los 24 años de edad

R. I. P.

Sus resignados padres don Plácido y doña Ascensión; hermano Jesús; abuela, tíos, primos y demás familiares,

Al recordar a sus amistades tan irreparable pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, quedándose reconocidos por este acto de caridad cristiana.

Oteruelos (Soria), marzo de 1939.

La misa parroquial de Oteruelos y la que se celebre en Soria en Santo Domingo a las 8,30 del viernes 24, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA DE SEVILLA ha puesto a la venta

La Falange conmemora a los mártires de la Tradición

En la forma duradera de un librito, sucinto y primoroso, se ha concretado la emoción de un recuerdo al ejemplo y valía de los mártires Tradicionalistas.

Precio: Ejemplar en gran papel Registro, 5 pesetas, en papel Litos extra, 4 pesetas.

Fernando Zamacola ¡Presente!

Edición limitada de bibliófilo con ocho grabados en boj, originales de Julio Pérez Palacios.

Precio: Ejemplar en papel registro, 4 pesetas, en especial de edición, 3 pesetas.

Depositario general para España:

«LIBRERIA S A N Z»

Sierpes, 90

Sevilla